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Мукденці задми Иейпін, а по чиїй еони стороні? — Жеогра сторона не перемогла І су пере 
«остей МІЖ генералами не усунемо. — В генеральській боротьбі грають інтереси liane 

. ріялістичннх держав. — Тільки переможна Червона армія й радянська мала обедианіть 
зрабований І зголоднілий Китай.
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Цо-Ліна, бо в нього е велика 
армія, яка досі стояла осто
ронь від бойових дій і зберег
ла свою силу. Ще Iі.) вересня 
Рейтеровс агенство повідомлю 

* ло з Шангаю, шо Чан Су-Лин

У Китаю чи принаймні в та-1 вати його своїми військовими 
борі китайських мілітаристів 
сталося дещо нове. Допіру \ - 
творений уряд північної коа
ліції на чолі із "зразковим" 
губернатором провінції Шансі 
Єн Сі-Шаном розпався, його 
військо відступило па південь.
а столицю північан Пейпін так званих "реорганізаціоні- 
(Пекін) здобуло, щоправда, стів" Ван Сін-Веєм недавно, 
без боїв мукденськс війська утворили північний уряд в Лей-1 j8 1,0 замиритися з анкшом 
Чан Су-Ляна. Мукденці вже та- ріні. Останніми часами в бо-і |н НІ ито пропонував їм ст., 
кож опанували більшість міст нх між північною коаліцією та гн л" ,иРСІопорів, ннріїши 
провінції Тебе (колись Чілі) нанкінцвм,І брали участь мІСТ”Ус"”° (Дотміершішй 
з головним місто#*Пекін. 200.000 душ на фронті понад!ста*> ' звРазом «грожуеа,,.

Щоб здати собі справу в цих 1,000 кільометрів завдовжки.\мті» 6 ТІ "е погодилися 
подіях, треба хоч коротко о І Армії Фен Ю-Сяна в ґендн, и вжи™ каральних заходів. .1 
глянути становище, ике ство- військо Єн Ci-Шана в Шацдуні ДІ’>ІОГО бик\, нанкінське оф. 
рилося в Китаю останніми чи місяцями завзято билися з и) нс агснтстр° Г"ДІ лаки 
сами. Останні місяці•позиачи- нанкінським військом, лагоди- ш° ав мо тілтвач
іися успішним розгортанням і лися наступати на Нанкін, але чиців, що і вирядити їх
революційного * руху Китай- ! не спромоглися здійснити цей до 8-1‘ІСТИВОГО шию, іо по 
ських робітників "та селян за .„лин. Чан Кай-Ші також кидав 33 “всликин китайський мур'.

бо він має намір придушити
північних бунтівників". Далі 
події розвивалися дуже швид
ко. Мукденськс військо здобу 
ло Тян-Цін, а шансійськс вій
сько з наказу Єн Ci-Шана від
ступило з Пейпіну, Ван Сін-Всіі 
виїхав зі своєї резиденції. Єн 
Сі-Шан, проурядувавши всьо- 
го-но 10 день, подався на від
ставку. Нарешті мукденці ввій
шли до Пейпіну, де вони лікві
дують рештки коаліційної вла-

газетл джі робочого люду — аяжолять тре рам яа пшдаяь: 
у вівторок, четвер І суботу. кораблями проти наступу 

спільного ворога всіх імперія- 
лістів — Червоної армії.

Проти Нанкіну обсдналися і 
північні генерали Єн Сі-Шан та 
Фен Ю-Сян, що разом з "ліним" кумінтанівцем. влтЛкомізапропонував

ЛОВІ ПІВНІЧНОГО уряду <-.н U-
Шанові та Фен Ю*Сянові не*

ІІІИІЦГОТ^рГЧ дії?
У архіве каїн Ро

Вяаае Робітничо Фармергми Вшааввжче Товариство, 
в Маиітобі IV вадом. хдмвострешх і друкарні «Остаться в 
бНянчІм Домі, яа розі вулиць Лрнчзрд 1 МеяГрегор, у ГОЛОСУИТІ ЗА 
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Горять панські фільварки, господарства кольоністів, кресо- 
внх стже.тьців. попів, багачів на землях Західньої України. Ці 

загонами нападає озброєна фашістська салдатеска й по-і 
ліція Пілсудськдго на українські села, спалює їх, ограблює о 
останьої окрушини хліба сільського бідняка, масово вимордо-
вх> кайбойовіших бойців пролетарського фронту. Тюрми фл- проводом компартії ти черво на фронт величезні армії > день-
шістської Польщі заповнені, салдатські касарні теж вщерть на- білопольські ватага її шматує сільських злидарів, коли бомбо- них профспілок і великим ne у день нахвалявся “близькою 
биті заарештованими селянами, робітниками, студентами. метани розгромлюють українські народні установи в самому реможним наступом китай- перемогою", але нс здобув її

Така картина життя Трудящих зараз на землях Західньоі Львові її по містах та селах, спалюють читальні Просвіти та|ської Червоної армії, яка бо- Зате обидві сторони втратили
України. Немає дня, в якому не палали б вогнем панські до- бомбардують українські приватні школи у той же самим реться проти всієї китайської в боях нс менше, як 100,060 
бра; немає дня, в якому не лінчувала б на смерть фашістськт ''ас під з гуки отих бомбових зривів і зойків та риданів пошма- контрреволюції, проти “рід саладатів і величезні матері-
салдатеска й поліція спрацьованого й бідою зморганого тіла тованих сільських нуждарів ватажки УНДО вкладають у Вар- них* поміщиків та капіталістів яльні ресурси. Ьезпереривні
українських трудящих на їхній батьківській землі. ™аві пляни, щоб задавити той масовий зрив трудящих ні і чужоземних імперіалістичних бої з успіхами та поразками

Є питання: За що ж йдуть масові бойові зриви на Західнім Західній Україні у їхній власній крові. Митрополит Шсптиць- хижаків. Успіхи Червоної ар- тільки чимраз більше руйнува-
Україні? Нащо спалюють фільварки і панські стоги на тій ський заговорив іменем тисячі гладких попів, що розставили мії та дедалі більше поширен- ли людність провінцій. Досить

павутинні сіти на тих сільських нуждарів, а Дмитро Левицький. ця радянської влади в провій-1 сказати, що півиічани витрача-
голова УНІЮ, засвідчив готовість УНДО-фашістського табо- ціях завдало

Як виглядає агітач фашістсько-польський на виборчім плякаті, 
а як на ділі. (Карикатура в московській “Правді".)

лики

же самій землі?
це країна сільських нуждарів. Хоч чимало ударів ли на воєнні операції понад 

РУ насильно вдушити отой бунтарський зрив трудящих За- владі Нанкіну та її високим і 5 мільйонів доларів на місяць.
мільйонів із 30.

Західня Україна 
ас млі є багато, одначе, власниками тієї землі є поміщики, кур 
кулі іі поїш. На Західній Україні 35 процент усієї землі і най
кращої та най урожайнішої находиться в руках поміщиків. 42.0 
процент селянських господарств у Східній Галичині маюта 
(і 5 акрів землі; 37.2 процент господарств мають від 5 до 13 

Звичайно, земля отих бідняків є найгірша, без-
Виходить,

.

ди.хідньої України, заявляючи вже зайвий раз вірну підданчість протекторам і хазяям, 
української мілочної буржуазії Річипосполитій Польській.

Угода з Пілсудським складена. Ролю польського жандар- Китаю саме протягом останніх 
ма на Західній Україні повнитимуть надалі УНДО-ради кали місяців більше, ніж будь-коли, 
Вони то взялись за гашення сиріючих поміщицьких фільвар- загострювалися генеральські 
ків. На те н саме зараз УНДО-радикали створили одноцілии бійки. Дедалі більше ширила- 
фронт, щоб всією силою вдарити на революційні позиції укра- ся війна між окремими групч- 
інських трудящих на Західній Україні. Такий же самий єди- ми влади. Це незвичайне заго
їти фронт на Західній Україні створили саме тепер польські стрення боротьби між ґенера- 
фашістські кола, теж звертаючись фронтом ші розгромленні ламй-мілітаристами свідчило 
низвольного зриву. ’ про небувалий розбрат у табо-

Таким чином зараз на Західній Україні український і полі, рі китайської владущої кднси. 
ський фашізм спаяним фронтом готуються у селянсько-робіт Воднораз воно відбивало за- 
иичій крові втопити бунтарський рух українських трудящих гострсшія противснств між о- 
мас. На допомогу українським трудящим спішить революцій- кремими 
пий пролетаріат Польщі, виступаючи вже на відкриті бої державами, кожна з яких поси- 
фашістською поліцією по індустрійних містах. Робітничі квар- лала ту чи ту генеральську 
тали ворушаться, бонові позиції закріпляються, зброю гар- зграю битися за її інтереси, 
чують. У брами фашістської Польщі стукає революція.

і а Нанкін Коли би йняти віри повідом
ленням нанкінців, це мало б о- 
значати, що мукденський са
трап узявся покласти край 
кровавій “громадянській вій
ні”, як називають мілітаристи 
генеральську бійку. Але ж ін
ші повідомлення дають підста
ви гадати, що просування мук- 
денського війська та здобуття 
Пейпіну сталося по згоді з 
півішчанами. А деякі закор-

А водночас і рівнобіжно ,н Усі ці величезні гроші, звісно, 
здирали з і так зубожілої тру
дящої людности.

Проте жадна сторона не пе
ремогла, а лише виснажила 
свої сили. Війна між генерала
ми тільки загострила ту гли
боку, господарчу крізу, що

акрів землі
плодна, розкинена по усяких недоступних метрах, 
що 79.8 процент усіх селянських господарств, не безземельні 
халупники з клаптиками землі навкола хатини, або малоземель
ні селянські господарства, що мають не більше 13 акрів землі. 
Зрештою, уся земля в руках багатих поміщиків, полів і кур аже дуже давно дається в зна

ки Китаєві. Закрито нові сотні 
її тисячі підприємств, надзви
чайно більшає безробіття, зие-.
ціиюється срібна валюта і ши-|ДОННЖ е*™еР™ "ав,ть "нажа'
риться голод, якому чималої ють' 1,10 Ча" своею al,MltKI ис

тільки не допоможе Панкінові,
а завдасть 'йому ще більше 
цїкоди, ніж північна коаліція.

Звідси можна зробити ви
сновок, що хоч які ще неви
разні наміри мукденців, а про
те одно ясно; обєднання Ки
таю, якого нібито прагнули 
нанкінці, нема й не буде навіть 
після змін урядових декораці ї 
у колишньому Пекіні. Теперіш
ні зміни не призведуть навіть 
до консолідації самої контр
революції, а можуть лише ста
ти за джерело нових усклад
нень, нового перегрупованим 
ворожих мілітаристичних сил 
та дальшого загострення бо
ротьби між ними. Про цс свід
чить і той факт, шо з паки >у 
Єн Ci-Шана Його військо від
ступило тільки до Ьаотіну, з.і 
100 кільометрів на південь від 
Пейпіну. Отже, півиічани тіль
ки зробили маневр, але зовсім 
не зреклися боротьби, яку во
ни за чиїмсь слушним висло
вом, провадять не за припиши, 
а за апетити... Та її у самому 
таборі мукденців є свої групи 
та зграї, є внутрішнє змагання, 
що неминуче загострить ко
лотнечу між генералами й по
слабить становище Чана. Ис- , 
дарма "Журнал де іІскен" уже 
нагадує йому, шо після падін
ня Єна та Фена неминуче його 
власне падіння. Так само без
перечно, що тріюмфальиий 
вступ Чана до Пейпіну аж иігк 
не припиняє боротьби між ім
періалістичними державами 

Тим то Bciitif/що генераль
ська війна в Китаю лише вхо
дить у нову фазу, яка може 
тільки позначитися дальшим

кулів.
Усі ті бідняки безземельні іі малоземельні є чорними ра

бами отих багатіїв, мисників розлогих просторих панських 
ланів. Голод і злидні женуть оту бідноту на панські лани й 
фільварки шукати захисту від зморення, шукати »за хлібом. 
1 хоч як важко працюють оці сільські нуждарі по фільвароч- 
них кошарах її безкраїх поміщицьких ланах, їхня заробітна 
платня є 8 !îb 10 центів за Ні годин денної праці. Цих грошей

імперіалістичними
прислужуються спекулятивні 
махінації чужоземних хижаків 
Навіть риж, що досі родив пе
реважно в Китаю, тепер до в >- 
литься імпортувати з-за кор
дону.

Нанкінські й північні міліта
ристи, отже, зайшли в глухий 
кут. Кїнець-кінцем із цього 
становища, що створилося но 
кількох місяцях кровавої бо
ротьби, вирішив скористатися 
Манджурський сатрап. Чан Су- 
Ля її, “славнозвісний" син не

Так званий “національний"з отого “заробітку" навіть не вистарчає на заплачений податків, 
ними обложила фашістська Польща трудящих Західньої 

України. Вчас сезонової роботи у жнива селяне мусять пра
ла 18 сніп збіжжя. Значить, •*

уряд (нанкінський) Чан Кай- 
Ші є тепер не що інше, як а- 

Л ґситура Злучених Держав, що 
і постачають йому гроші її фі

нансових радників. Вже сам 
цей факт не міг не спричини
ся до збільшення антагонізму

що

ТОЙ БІДУЄ, ЩО РОБИТЬ НЕ ХОЧЕиовати на поміщицьких ланах 
бідняк селянин мусить нажати панови 18 снопів, а тоді прийде 
йому за ту важку працю всього один сніп. Коли ж до цього 
ще додамо великі платежі податків, не лише за саму хатину 
чи землю, а й за курку, собаку, віз, нирни цю, 'комин, а то 
й за вікна в хаті, а з тим впарі усякі адміністративні кари за

(Думки на голос.)

Скажи, скажи, щиру правду, між Нанкіном та англійським 
Нехай то всі знають,
Чішу одні так панують,
Другі пропадають?

А Канада здрігиулася,
Пгожмупила очі,
І сказала: той бідує,
Що робить ме хоче.

(“Укр. Голос", 25 жовтня, 1U29.)

: \ япоііським ^імперіалізмом, 
хоч і не заважав їм підтрим> -

! Ізасмічене подвіря, за зболочення землі коло хати чи керниці, 
:-а собаку, що перебіжить без ланцюга тощо 
ний і правдивий образ життя селянських нуждарів на Західній
Україні.

матимемо вір-
х >л-

Зібралися до Валсй Ривер 7 
жовтня фармері з місцевостей: 
Вал ей Ривер, Сифтон, Дриф- 
тинґ Ривер. Зоря, Аіііви.і. вла
штували мітінґ, і рішили дома
гатися від домініяльного уря
ду полекшення умовнії фарме- 
р\ ванни, а саме: знижки цін на

за фарму коштували його 
$440.00, І коли він підрахував 
доходи з фарми з видатками, 
то отримав за цілий рік праці 
$129.70 недобору, іншими сло
вами доклав до своєї прані 
$129.70.

Отже, доклавши до своєї ці
лорічної праці $129.70, фармер 
каже, що він мусів ще одягати
ся, їсти, родину утримувати 
і т. ін.

А “Укр. Голос" співає :
“А Кане*» ідрігнулас». 
Прижмурила очі,
І сказала: той бідує,
Що робить не хоче".

ÏСпершу, зараз спочатку уярмлення Західньої України поль
ською шляхтою, окупантський уряд Польщі на спілку з УНДО- 
радикаламн обманювали українських селян Західньої У країни 
чарцелюваїщцм поміщицьких земель поміж безземельних і ма
лоземельних селян. І якусь частину поміщицьких земель пар
целювали, та не поміж українських селян. Польський уряд за 
посередництвом, ііарцсляційннх банків самий скуповував ті 
землі в поміщиків і на тих землях понасаджував своїх “крссо- 
ьих стжедьцуф" та кольоністів, заставляючи їх повнити службу 
польського жандарма на землях, густо ‘залюднених українськи
ми трудящими. 1,280.000 (один мільйон двісті вісімдесять ти
сяч) акрів землі поміщицької розпарцельовано поміж отих ко
льоністів з глибокої Польщі, яких спроваджено на землі За-

Отже бачите, що то не моя 
думка, але думка “Укр. Голо
су" Цс "Укр. Голос" розвязу- 
вав так "поетично” безробіття 
в Канаді рік тому назад. На
віть Бенет так розвязати без-! машинерію, 
робіття не потрапив 

Бачите, як то виглядає світ. *я, тобто домагатися такого,

А поет з “Укр. Голосу” тільки тому 
не бідує, що щодня тяжко працює 

— коло миски.

на мануфактуру 
та знижки цін за перевіз збіж-

Думки на голос подивитеся ,,а ш° консервативнии уряд, 
щиру правду вам каже, що як крізь жовто-блакитні о куля від коли прийшов до влади.

підніс ціни, встановивши $арн-

тільки. коли ви на нею

сваритиме мене Рипинля та її ри? Дуже просто: у Канаді
пвни-дописувачі, то вже на а “той бідує, що робить не хо- Ф> 
мої думки. Коли ви думаєте че".

хідньої України.
Тепер селяне переконались самі наочно, що їх обманули 

з парцеляцією поміщицьких і попівських земель нк польські 
так і українські пани. І оцей обман вже був останній. Селяне 
самі хопи.іись за боротьбу з поміщицькими визискувачами.
Минулий рік був роком масових селянських земельних страйків 
на Західній Україні. Селяне цілими селами повстали проти 
фільварочних багатіїв. У збитих шерегах йшли в демонстра
ції сільські нуждарі зі своїми схуділими, змореними дітьми і", 
домагалися більшої заробітної плати, домагалися чорного 
хліба. Та за місць хліба ті самі поміщики засипали поліцей
ськими й салдатськими кудямі* оту сільську бідноту, встелю
ючи трупами шляхи, зливаючи кровю сільських нуждарів їхню 
прадідну землю Сеаі» кипіло відплатою, сільський бідняк сти- 
єкав пястук, спінивши зуби.

Посилений фаіиістський наступ на фронт трудящих на зем
лях Західньої України, масове аі'сштування сільської бідноти
і замучування по тюрмах юних бойців, зростання злиднів й за-1 Овні їввть. пють, бавляться, 
грозливе виголоджування сільських нуждарів — оце й прнспі- 
шило масовий зрив відплати за усі заподіяні кривди трудящим 
на землях Західньої України.

1 панські фільварки палають вогнем. Селами течуть річки, 
повні селянсько-робітничої кровн То її литься у спрацьованих 
грудях салдатські н поліцейські штики фашістських банд Піл- 
судського, що зарядив оте кровоп>хкання. Західня Україні Ти 
у вогні і крові. м

У той же самий час, як по селах бушує озвіріла фашістська

Але не в тім річ. Нам цікаво 
Але я не буду над тим т\т "ослчхати думку фармера Hep'

ll и гори про те, як то в Канаді
що мої думки однокольорові
бо я їх перепускаю крізь чер- розводити своїх думок, бо ж а 
воні окуляри, то ось вам^дум- обіцяв на самому вступі, що “той бідує, що робить не хо- 
ки крізь жовто-блакитні оку- цим разом говоритиму не свої Ось що він сказав:

Коли б так редактора петлю
рівської газети смикнуло стіль
ки разів коло лупа, як того 

“Я фармерую на кводрові! фармера коло прані, то не спі- 
Отжс "Укр Голос" каже,І секції землі, з якого маю 80,вав ои в'" отакої. ,

(що в Канаді "той бідує, що акрів під засівом На цих ак-І Хоч я сказав, шо своїх лу- 
робить не хоче". Ми цему пе- рах я посіяв 25 акрів пшени и мок висловлювати цим разом 
речити, не будемо, бо у вище і зібрав по 15 бутлів з акра і ІІС буду, то проте одну думку 
наведеному віршові говорито- <а якХ' дістав по 52 центи за висловлю: Я викликаю редак- 
ся, що Канада ‘‘вільна та сво- бушель. Я засіяв 15 акрів жита. тоР* ^ КР Еолосу на змагай- 
бідна", отже кожному вільно зібрав по 10 бутлів з акра, л |н>|- Hlof* Доказав, шо в Канаді 
висловлювати свої думки так, продав*по 15 центів за бушель. ! “той білує, що робить нс хо- 
як він їх бачить крізь... ну, от Я засіяв 26 акрів вівса, зібрав1 ,,е Нехай редактор “Укр. Го- 
хочби й крізь конячі окуляри, по 20 бушлів з акра і дістав по лосу прийде колицебудь на 

А от послухайте другу дум-: 16 центів за бушель. Я засіяв мітінг безробітних на Мїіркет 
ку. її висловив хоч не в поетич- 20 акрів ячменю, зібрав по 12 Єквср і скаже тим безробіт
ній формі але з досвіду, під- бушлів з. акра і продав по 12 ни“- можна дістати роботу.

Якщо він докаже, що то без-

ляри.
Слухайте:

думки

ОИ КАНАДО СТЬІІОВАЯ.

04 Канаво гтепоеаа.
Вільна та свобівна.
Чом вві одних ті* багаїа,
А для других бідна.

Два одних Ти наче Мат, 
Дав других мачух»,
Овні лють аж розливають, 
А в других посуха. загостренийм антагонізму між

окремими
Край цій кривший бійці по
кладе тільки непереможний на- • 
ступ китайської революції та і. 
героїчної Червоної армії, яка 
справді обеднає Китай і визво
лить його з ярма * рідних" ви 
інскувачів та чужоземних за
гарбників і пюбитіін.

угрупованнями.Тебе вихваляють.
Другі голі і голодні

Одні мають гроші в банках, твердив фактами, 7 жовтня на центів за бушель".
: фармсрськім мітінгу у Вален “Разом за цілорічний врожай 
Ривер, в Манітобі, фармер я дістав $310.30". каже Верни- 
Софроній Вшнигора (правд<>- гора.
подібно Вернигора, а англій Да-іі Верни гора вираховує, 
ськл преса перекрутила назви- що виорання, оброблення, з.і-

сіяння, змо.тчення, г податок

робітні тому бідують, що ро
бить не хочуть, і на доказ 
дасть їм (юботу, то я негайно 
приступлю до будування пет
люрівської республіки.

Куг'кц.инко.

ть.
А другі ПІШКИ ХОДЯТЬ,

шукають. 
Розмсим мето Канадо.

Чом даа одних гак даскаао.
Для *р)імх аатрпока? SI. ц.ско.)

Сторона 2 •УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТИ", СУБОТА, 18 ЖОВТНЯ 1930. Число 124. '
=

. - ■

ІЗ
&

і

В
^3

/


